



## Vzpomínka na poslední měsíce ve škole aneb Skrbeňská škola je vidět i slyšet

**Poslední dva měsíce školního roku 2023/2024 se žáci účastnili mnoha mimoškolních akcí i soutěží.**

Po loňském úspěchu (2. místo v republikovém finále v kategorii malotřídních škol) se naši žáci už od září zajímali o termín okresního kola nového **25. ročníku turnaje v kopané McDonald Cup**. Vzniklo dvanáctičlenné družstvo, které se 2. května pod vedením Petra Řepčeka účastnilo okresního kola ve Štarnově, kde žáci s přehledem vyhráli. Další cesta vedla 15. května do Ostravy. Zde nás čekala těžká bitva krajského kola. V Ostravě se sešlo v kategorii malotřídních škol 8 nejlepších družstev Olomouckého a Severomoravského kraje. Zápasy byly vyrovnané, ale chybělo trochu sportovního štěstíčka. Náš tým skončil na krásném 5. místě. I když jsme nepostoupili do celostátního kola, musíme pochválit všechny hráče na-

šeho družstva. Bojovali, spolupracovali a snažili se o co nejlepší výsledek. Nesmíme zapomenout na rodiče, kteří nás přijeli povzbudit nejen na okresní kolo, ale i na krajské kolo do Ostravy. Žáci nastoupili v nových dresech zakoupených obcí. Příjemné překvapení byla i svačinka od pana Nguyena a dětské šampaňské od fandících rodičů.

A kdo naši školu reprezentoval? Šimon Hoferek, Petr Přidal, Jakub Sekanina, Kryštof Pikuljak, Jakub Váňa, Kateřina Jelčová, Denis Vatter, Vojtěch Pospíšil, Daniel Kvapil, Jan Matys, Adam Dopita a Ondřej Stroupek.

**„Ornament není zločin“** byl název výtvarné soutěže Vlastivědného muzea v Olomouci. Práce pěti žáků z naší školy byly oceněny jako výherní. Naši talentovaní výtvarníci Tereza Zlámalová, Eliška Svačinková, Marie Prudilová, Ondřej Stroupek a Jiří Sekanina převzali na slavnostní vernisáži diplom a malou odměnu.





Zapojili jsme se také do literární soutěže **„Jičín – město pohádky 2024“**. Žáci tvořili vlastní pohádky, kde rozvíjeli svou fantazii. Odeslány byly práce našich žáků Františka Kováře, Laury Baštové a Heleny Smahelové. Výsledky soutěže budou vystaveny na webových stránkách Knihovny Václava Čtvrťka v Jičíně.

Naši žáci nemohli chybět ani na akci **Oslavy výročí 850 let obce**. Celý víkend bylo možné si prohlédnout naši školu, kde byly expozice ve všech třídách. Úvodem žákyně ustrojené do krásných hanáckých krojů od paní Ing. Markéty Gabříkové zatančily hanácké tance. Následně návštěvníci měli možnost zhlédnout prohlídku výtvarných prací, zasadit si bylinku, vyzkoušet programování robotů a zjistit, co se ve škole změnilo od doby jejich povinné školní docházky.

**Závěr školního roku** již tradičně patřil výletům. V rámci jednodenního výletu 12. 6. žáci navštívili krásné a téměř neporušené prostory jeskyni v Mladči. Všechny uchvátila dominanta a symbol podzemního systému přes 2 metry vysoký stalagmit nazývaný Mumie. Součástí prohlídky byla i ukázka jeskynní tmy.

Další zastávkou jednodenního výletu byla rodinná farma Doubravský dvůr u Červenky. S průvodkyní si žáci prohlédli celou farmu, vyzkoušeli si míchat krmivo pro kravičky, které následně přepravili přímo k nim. Bylo nám umožněno nahlédnout i do dojírny na způsob dojení, návštěvě neunikla ani telátka. Po práci následovala zasloužená odměna v podobě zmrzliny a poté dovádění na dětském hřišti.

**„Když něco končí, něco nového začíná!“** V tomto duchu jsme se rozloučili se žáky pátého ročníku. Zahradní slavnost byla plná smíchu, hudby, tance a dobrého jídla. Žáci všech ročníků si nacvičili malá vystoupení, zazpívali si společnou písničku, zahráli si připravené hry a pochutnali si na dobrotách, které připravily maminky. Nechybělo ani poděkování žáků, zaměstnanců i zástupců obce paní ředitelce Mgr. Jarmile Kulaté za mnohaletou obětavou práci pro naši školu.

**S úsměvem na tvářích a vysvědčením jsme vykročili na prázdniny. Kolektiv ZŠ přeje všem krásné slunečné dny.**

Mgr. Vladimíra Zapletalová



## INFORMACE Z OBCE

## Rekonstrukce ulice Jos. Fialy začala

Po několika komplikacích jsme se konečně dočkali zahájení stavby rekonstrukce ulice Jos. Fialy.

Tuto akci provázely komplikace již v době projektové přípravy, jak jsme informovali v květnovém Inforu. Dne 28. června stavba konečně získala pravomocné stavební povolení a následně byla dne 8. července předána zhotoviteli, firmě Kareta s.r.o. Tímto tedy začala běžet 150ti denní lhůta na zhotovení, která končí 5. prosince. Při předání nás stavbyvedoucí informoval, že první týden stavby se budou provádět pouze přípravné práce a silnici neuzavřou – oznámili jsme tedy, že ulice bude stále průjezdná. I přes to se na stavbě objevily základy

vjezdu a dokonce policejní hlídka. Za tuto „podpásovku“ se omlouváme, obec ovšem jen předávala v dobré víře informace od zhotovitele občanům. Aby toho nebylo málo, následně nám bylo oznámeno, že práce začnou až 25. července a uzavírka se tedy opět posouvá. Posun začátku prací byl způsoben interními problémy u zhotovitele a byli jsme ujištěni, že to nebude mít vliv na dodržení termínu. Tento posun byl zaviněn zhotovitelem a pokud by to přeci jen mělo vliv na posunutí termínu dokončení, zhotovitel bude sankcionován. K dohnání ztraceného času budou některé práce nejspíše probíhat i o víkendech.

Snad již další komplikace nepřijdou, kritický bude podzim, kdy je v plánu pokládka asfaltu, což je fáze velmi závislá na počasí. Obec se samozřejmě vynasnaží o co nejhladší průběh stavby, mnoho věcí ale ovlivnit nedokážeme, zejména ty neočekávané.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Lukáš Ruffer, starosta obce

## PrakYáda

V sobotu 20. července se při příležitosti vodáckého grilování makrel na farské zahradě ve Skrbeni uskutečnil také nultý ročník soutěže ve střelbě z praku. Všem našim kamarádům děkujeme za pomoc s přípravou, organizací a za jejich podporu, bez které by střelby neproběhly.

Tentokrát se jednalo o zkušební ročník. Rozhodnutí přišlo na poslední chvíli, a i informace o pořádání jsme zveřejnili pouhé dva dny před akcí. O to víc nás potěšilo množství účastníků, kteří se do střelby aktivně zapojili i těch, kteří se za námi přišli podívat. Moc si vážíme vaší účasti a také kladného hodnocení. Právě díky dobrému pocitu a přátelské atmosféře jsme si řekli, že můžeme

pokračovat. Takže poříd'te praky a začněte trénovat! Tímto Vás již nyní zveme na oficiálně první ročník Skrbeňského praku, který se uskuteční v sobotu 7. června 2024. Na závěr si Vás jen dovoluji upozornit, že celá soutěž bude probíhat vždy v duchu amatérském, stejně jako její příprava, tedy s vypůjčením vodáckého hesla: Pro srandô a prdel.

Jan Baše



Vítězové prvního ročníku PrakYády.



## SENIORKLUB

# Seniorklub v červnu

Akce Seniorklubu, které jsme již v minulém čísle Inforu avizovali, jsme začali účastí (19. 6.) na Talk show Tomáše Magnuska v olomoucké Redutě. Jako hosté byli přítomní: Milena Hesová – předsedkyně KRS, Marian Jurečka – ministr, Vladimír Polák – herec, Jan Rosák – herec, Jiří Janošek – dráhový cyklista.

26. 6. jsme si byli prohlédnout krásné zrekonstruované sály Fantovy budovy na hlavním nádraží v Praze od architekta Josefa Fanty. Je jednou z nejvýznamnějších secesních staveb na území ČR. Celková rekonstrukce začala v roce 2021 a od začátku roku 2024 jsou reprezentativní prostory přístupné veřejnosti při komentovaných prohlídkách a kulturních akcích. Nejkrásnějším prostorem je secesní Sloupový sál. Po prohlídce zrekonstruované Fantovy budovy a po dobrém obědě se jedna skupina našich členů prošla Valdštejnskou zahradou a druhá skupina se vydala na trochu obtížnější trasu, směrem na Pražský hrad, kde zrovna očekávali návštěvu slovenského prezidenta Pellegriniho a po zámeckých schodech se pak přesunuli k Valdštejnské zahradě. Společně jsme se pak vydali procházkou na prohlídku Poslanecké sněmovny. Prohlídkou nás provázal asistent poslance Karla Smetanu (ředitel arcibiskupských sklepů Kroměříž) pan Daniel Holý.

Na poslední předprázdninové – červnové schůzce (29. 6.) jsme oslavili významné životní jubileum paní Emilky Malinkové a pana Pavla Vrobela. Narozeniny s námi oslavila i naše nová členka paní Jaroslava Pechová (spisovatelka). Všem oslavencům jsme popřáli hlavně hodně zdraví a pohody. Děkujeme jim za bohaté občerstvení. Po informacích o proběhlých a nadcházejících akcích (a že jich nebylo málo!), schůzka pak pokračovala besedou o úsporách na energii

a o dotačních titulech pro seniory. O tom všem nás informovala paní Jana Bálková z MAS Moravská cesta. A začali prázdniny a čas dovolených. Přejeme všem příjemnou a hezkou dovolenou a dětem a studentům super prázdniny! A my si určitě i o prázdninách najdeme volnou chvíli na setkání a nějaký výlet, nebo vyjížďku na kole. Prázdniny jsme začali posezením v restauraci Na Statku, kde jsme probrali možnosti dalších výletů a činností Seniorklubu.

Jako první o prázdninách (11. 7.) byl výlet v rámci seniorského cestování, pořádaný Olomouckým krajem ve spolupráci s cestovní kanceláří Pivoňka. Průvodcem byl pan Dušan Fišara. Cíl cesty lovecký zámek Úsov, levandulový statek Bezděkov a čokoládovna Troube-





lice. Zájezd neměl chybu, super prožitý krásný den se spoustou informací – jak se zpracovává levandule a jak se vyrábí výborná čokoláda. Moc chutný oběd v restauraci Hanačka v Troubelicích, levandulová zmrzlina v Bezděkově a samozřejmě čokoládová, s ochutnávkou různých druhů čokolád a sušeného cizokrajního ovoce v čokoládovně Troubelice, bylo krásné završení našeho výletu.

Dalším výletem bylo koloběžkování se skvělou lektorkou Lenkou Fasnerovou z Centra Pohybu Olomouc ve spolupráci s KRS. Byl to super zážitek a samotné nás překvapilo, jak jsme jízdu na koloběžkách, od hlavního nádraží Olomouc na olomoucké Poděbrady i přes velké vedro, zvládli. V cíli naší projíždky jsme si řekli o dalších možných výletech nejen po blízkém okolí ale i do vzdálenějších míst naší republiky. Vyzkoušeli jsme si něco nového, navíc to velmi prospívá našemu

tělu. Koloběžky se lehce ovládají, není potřeba se bát. Je to nový zážitek, ze kterého jsme byli mile překvapení a možná si koloběžku pořídíme i na doma. Pohyb je radost a radost je život, jak říká taky předsedkyně KRS Milena Hesová. A co nás čeká dál? Určitě nějaké vyjíždky na kole po okolí, oslavíme spolu s časopisem "Moravský senior" jejich 10. výročí v olomouckém Červeném kostele. Bude u toho i Moravská filharmonie, která nám památeční odpoledne zpestří ušlechtilými tóny.

Dále se začneme připravovat na výlet do Vysokých Tater, Vranova nad Dyjí a Znojma. Ale o tom všem vás budeme informovat příště.

Tak ještě jednou přejeme všem hezkou dovolenou a příjemné prázdniny.

**Janka Protivánková,**  
předsedkyně Seniorklubu Skrbeň



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

Partnerství Příkazy a Střeň - sociální práce na obcích  
Reg. č. CZ.03.02.01/00/22\_009/0001437

## SOCIÁLNÍ PRACOVNICE NA OBCI

**Mgr. Michaela Kotěšovská | tel.: 601 333 080**

**Miroslava Koutská, DiS. | tel.: 774 043 575**

### **Přítomnost na obecním úřadě Příkazy:**

Pondělí od 13:00 do 17:00  
Čtvrtek od 8:00 do 12:00

### **Přítomnost na obecním úřadě Střeň:**

Středa od 13:00 do 17:00

**e-mail pro Příkazy:** socialnipracovnice@prikazy.cz

**e-mail pro Střeň:** socialnipracovnik@stren.cz

V dalších dnech dle dohody, případně vás po domluvě navštíví přímo doma.

**Na sociální pracovnice se můžete obracet v případě, že potřebujete pomoc při řešení životních situací, se kterými si sami nevíte rady, například:**

- vyhledání kontaktu na úřady nebo poskytovatele sociálních služeb (např. Úřad práce ČR, domovy pro seniory, pečovatelská služba, osobní asistence, apod.)
- pomoc při zajištění poskytování sociálních služeb (např. pomoc s vyplněním žádosti, zprostředkování kontaktu se službou/zařízením)
- poskytnutí informací o možnostech čerpání sociálních dávek (např. příspěvek na bydlení, doplatek na bydlení, dávky v hmotné nouzi, přídatky na dítě, ná-

hradní výživné, dávky pro osoby se zdravotním postižením, příspěvek na péči atd.)

- asistence při řešení komplikací ve vztahu k úřadům
- pomoc při řešení problematiky zadlužení a oddlužení (základní poradenství, zprostředkování kontaktu na dluhovou poradnu nebo další instituce)
- zprostředkování pomoci v mimořádné situaci (např. náhlá ztráta bydlení, živelná pohroma, ztráta blízké osoby aj.)
- zprostředkování pomoci v dalších specifických sociálních potřebách občanů (např. duševní onemocnění v rodině, výchovné problémy, vztahové problémy atd.)



**SDH SKRBEŇ**  
6. ročník

**DĚTSKÁ  
POHÁŘOVÁ SOUTĚŽ  
V POŽÁRNÍM ÚTOKU**

Sobota 24. srpna 2024 · od 14:00 hodin  
Sportovní areál Skrbeň

Dle pravidel LIGY MH  
kategorie: mladší & starší žáci  
startovné: 100 Kč

Přihlášky do 20. srpna  
tel: 739 091 474  
e-mail: hasiciskrben@seznam.cz

Pěna na závěr, ceny  
pro všechny soutěžící  
& bohaté občerstvení

Moderátor  
DJ Láďa Mariánek

Sponzor soutěže  
 Olomoucký kraj

Sponzoři MŠ SDH Skrbeň  
Restaurace Na Statku  
Zahradnictví Svoboda  
Obec Skrbeň

Fotografie a videa z této akce budou použity ve prospěch SDH Skrbeň



**SDH Skrbeň pořádá  
24. ročník**

**Soutěž  
hasičů veteránů**

31. srpen 2024 · zahájení ve 14:00 hodin  
Sportovní areál Skrbeň

Bohaté občerstvení zajištěno  
(pečené makrely & dobroty z udirny)

Fotografie a videa z této akce budou použity  
ve prospěch SDH Skrbeň

 Olomoucký kraj



**CVIČENÍ ONLINE  
MÁMA, CO TRÉNUJE  
ZDARMA U VÁS DOMA**

Pro všechny maminky, které mají  
nedostatek času, nemají hřiště a místo  
přesunů z fitka do fitka chtějí využít čas  
na cvičení doma - online.

Kromě tréninkového programu se můžeš  
těšit i na kurz správného stravování, který  
ti pomůže se ve stravě lépe orientovat a  
také na kurz sebekoučinku.

Projekt vychází ze zkušeností dvojnásobné  
maminky, která klub založila. Víme, že najít  
si někdy čas i energii není zrovna  
jednoduché, ale společně to zvládneme.

S KÓDEM SKRBEŇ  
MÁŠ TENTO 14 DENNÍ PROGRAM  
ZCELA ZDARMA

BLIŽŠÍ INFORMACE I ZÍSKÁNÍ  
PŘÍSTUPU ZDE: 

[WWW.MAMACOTRENUJE.CZ](http://WWW.MAMACOTRENUJE.CZ)



**DÁRKOVÝ POUKAZ  
NA ONLINE  
CVIČENÍ PRO MAMINKY**

Svůj dárek si můžeš vyzvednout zde:

Hodnota vouchery: 420 Kč  
Kód vouchery: SKRBEŇ  
Kontakt: [romana@mamacotrenuje.cz](mailto:romana@mamacotrenuje.cz)



[WWW.MAMACOTRENUJE.CZ](http://WWW.MAMACOTRENUJE.CZ)

SPOLEK SKRBEŇÁČEK

## Informace k PLOTOVÉ HŘE

Vyplněné kartičky mohou účastníci hry odevzdat na místním hřišti při dětské hasičské soutěži 24. 8. 2024. Odměny budou předávány v neděli 8. 9. 2024 od 15 hodin tamtéž.

Team skrbeňského bazárkování  
a spolek Skrbeňáček